

честью выполним наши обязательства,
досрочно сдадим хлеб государству!

31 Большевистские КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 41 (1343) | 20 сентября 1945 г. | Четверг

Пятая пятидневка должна быть решающей в проведении хлебопоставок

Колхозы нашего района вырастили хороший урожай Урожай достойный исторического года победы над немецким и японским империализмом. Выдержав с честью испытания войны, добросовестно выполнив свой долг перед фронтом в дни Великой Отечественной войны, колхозники с еще большим воодушевлением трудятся на благо дальнейшего укрепления военно-экономической мощи нашего социалистического государства.

На уборке урожая труженики деревни показывают новые образцы самоотверженного труда Мастера-комбайнеры совхоза им. Калинина Михаил Галкин, Иван Портякин и Петр Денисов добились выдающегося успеха, они убрали 1325 гектаров.

Стахановка колхозных полей, колхозница колхоза «Красная Наумовка», комсомолка Фаина Вальдина убрала 16 гектаров хлебов. Евдокия Мазина в колхозе «1-е Мая» сжала серпом 12 гектаров зерновых культур а Екатерина Полюшкова, колхозница колхоза «Авангард», сжала 10 гектаров хлебов.

Эти примеры не единичны, они являются массовыми.

Дело сейчас за тем, чтобы в каждом колхозе во-время и без потерь завершить уборку урожая, досрочно выполнить государственные обязательства, сберечь колхозное добро и правильно, по труду, распределить урожай.

Неустойчивая погода требует повышенной оперативности и маневренности.

Во время войны заготовки хлеба приравнивались к фрон-

товой работе. И сейчас нет ничего важнее хлебозаготовок. Между тем, ход хлебопоставок в нашем районе проходит крайне неудовлетворительно. Колхозы района сильно отстали с проведением хлебозаготовок.

Если передовые колхозы «Первый», — председатель колхоза тов. Акишина и «Добрый путь», — председатель колхоза тов. Котков, полностью выполнили государственный план хлебопоставок. То многие колхозы позорно отстают с хлебозаготовками и тянут район назад. Особенно отстают с хлебопоставками колхозы Селякинского, Пустынского, Коваксинского Чернухинского и Селемского сельских советов.

В колхозе «Победа», хлебопоставки выполнены лишь на 10 процентов, а незаконно израсходовали на внутриколхозные нужды более трех тонн хлеба. Сдерживают сдачу хлеба и в колхозах «Новая жизнь», Криушинском, «Красная Ломовка» и в ряде других.

В этих колхозах все ссылки на неустойчивую погоду переросли в антизаготовительные настроения.

Наш район не имеет права отставать с хлебопоставками. В колхозах имеются все возможности выплнить график сдачи зерна.

Пятая пятидневка должна быть решающей в проведении хлебопоставок.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приложим все силы к успешному выполнению взятых обязательств по хлебозаготовкам!

Алексей Иванович Архипов

Архипову Алексею Ивановичу, — колхознику колхоза «Красная Ломовка», 77 лет. Он участвовал в Русско Японской войне. Воевал с немцами в первой империалистической войне и отстаивал молодую Советскую республику в гражданской войне от нашествия иностранных интервентов и белогвардейцев.

Алексей Иванович всю свою жизнь не сидел сложа руки, вот и сейчас он работает сторожем при колхозной конторе. Когда разнеслась по колхозу радостная весть о победе над Японией у старого солдата заходила в жилах кровь и решил он на эту победу Красной Армии ответить трудом. Ночью дежурит, а днем косит колхозный хлеб.

— Не могу в такие дни быть спокойным, — говорит Алексей Иванович, — руки работы просят.

Косит он не торопясь, ряды укладывает ровно и поглядывает на свою 14-летнюю внучку Лиду, которую решил научить как надо косить. И когда внучкина коса начинает носом задевать землю, он советует:

— Носом в землю не тычь. Нажимай пуше пяткой. Вот так—. И показывает как нужно управлять косой.

Так своей самоотверженной работой отвечает Алексей Иванович на великие победы Красной Армии.

К. ГОРДЕЕВА.

Сдают картофель

Колхозы Питерского сельского совета приступили к сдаче картофеля.

Колхоз «Красная Покровка» сдал государству 13 тонн кар-

тофеля. Сельхозартель «Первый» сдала картофеля 8 тонн 3 тонны сдал колхоз «Трудовик».

З. МИХАЙЛОВА.

Первая заповедь выполнена

Обращение товарища Сталина к народу, в связи с победоносным завершением второй мировой войны, воодушевило всех трудящихся на новые трудовые подвиги.

Коллектив с-х колхоза имени Калинина, закончив уборку урожая, не остался в долгу перед Родиной, досрочно выполнил годовой план хлебопоставок.

И БЕСПАЛОВ.

Перевыполняют нормы

Дружно развертывается подъяби в колхозах Питерского сельского совета. Большинство колхозников выполняют и перевыполняют дневные задания. Старики и молодежь трудятся одинаково.

Комсомолец Константин Бокарев на подъяе зяби перевыполняет норму в два раза. От него не отстают и старики.

Павлу Ивановичу Киселеву 65 лет, он трудится на колхозной работе не хуже молодых. На пахоте при норме 0,60 га выполняет до 1 гектара.

Депутат сельского совета Михаил Трофимович Котков при норме 0,60 га пахот до 1,20 га.

В. ВОЙНИЛЕНКО.

Поднимают зябь

Основа высокого урожая закладывается с осени. Именно осенью проводится основная обработка почвы под яровые культуры — вспашка на зябь.

Колхозы Питерского сельского совета вспахали под зябь 140 гектаров.

Колхоз «Первый» из плана 60 га, вспахал 20 гектаров. 30 гектаров вспахал колхоз «Добрый путь».

Колхоз «Красная Кокоревка» близок к завершению вспашки зяби. Из плана 60 га, вспахано — 50 гектаров.

М. ПОЧАЛКИНА.

О ходе хлебозаготовок в колхозе «Победа», Селемского сельского совета

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО РК ВКП(б) ОТ 19 СЕНТЯБРЯ 1945 ГОДА.

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что, несмотря на неоднократные предупреждения об усилении хлебозаготовок, председатель колхоза «Победа» Поляков не принял никаких мер для выполнения графика хлебопоставок, а, наоборот, встал на путь саботажа хлебозаготовок. За месяц проведения хлебозаготовок колхоз из плана 100 тонн, сдал всего лишь 10 тонн и незаконно израсходовал на внутрихозяйственные нужды 3 тонны хлеба, или 28 процентов к сдаденному зерну. На складе колхоза имеется около 10 тонн зерна, но его государству не сдают.

В колхозе на корню до сих пор не убрано 140 га зерновых культур, а решительных мер к завершению уборки не принимают.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. За саботаж в проведении хлебозаготовок председателя колхоза «Победа» Полякова исключить из членов ВКП(б) и снять с поста председателя колхоза.

2. Обязать райпрокурора т. Сидорову привлечь Полякова к судебной ответственности.

3. Поручить секретарю райкома ВКП(б) по кадрам т. Козлову не позднее 20 сентября с. г. подобрать на пост председателя колхоза «Победа» кандидатуру и представить на утверждение общего собрания колхозников.

4. Указать уполномоченному РК ВКП(б) и исполкома Райсовета тов. Грачевой на не серьезное отношение к выполнению поручения, об организации бесперебойной сдачи хлеба государству колхозом.

Странную позицию занимает секретарь первичной парторганизации тов. Солдатов. Она мирится со срывом графика хлебозаготовок и мер к саботажникам не принимает.

Коваксинцы взяли обязательство — выполнить план хлебопоставок к 1 октября. Чтобы успешно выполнить его, надо мобилизовать всю партийную организацию, всех колхозников.

Ф. ГРИШИН.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Колхоз «Первый», — председатель колхоза Анишина Анна Александровна, план хлебозаготовок выполнил на 101,3 процента.

Колхоз «Добрый путь», — председатель колхоза Котков Иван Иванович, государственный план хлебозаготовок выполнил на 100,4 процента.

ДНЕВНИК ХЛЕБОЗАГОТОВОК

ПРОШЛА еще пятидневка сентября. Она не дала нарастающих темпов в ходе хлебозаготовок. Темпы хлебозаготовок по району продолжали оставаться на низком уровне.

ЛУЧШЕ ДРУГИХ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН
ХЛЕБОСДАЧИ КОЛХОЗЫ:

«Первый»
«Добрый путь»

«Трудовик»
Им М. Горьного,

ОТСТАЮТ СО СДАЧЕЙ ХЛЕБА
ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗЫ:

«16 год Октября»
«Красный Питер»
«Двигатель революции»
«17 год Октября»

Пологовский
Им. Ленина
«Гигант»
«Красное Озеро»

Тянут район назад по выполнению хлебозаготовок колхозы Селякинского сельского совета, — председатель сельского совета тов. Гришин и секретарь первичной парторганизации тов. Максимов. В колхозах этого совета не организуют молотбы и сушку зерна и ссылаются на влажность зерна.

В Пустынском сельском совете, — председатель сельского совета тов. Горишкин, не руководят хлебозаготовками.

Отстают со сдачей хлеба государству и колхозы Коваксинского сельского совета, — председатель сельского совета тов. Широкова и секретарь первичной парторганизации тов. Солдатов. А ведь колхозы этого совета дали обязательство досрочно выполнить годовой план хлебозаготовок.

Наш район недопустимо отстает с проведением хлебозаготовок. Первичные партийные организации и сельские советы должны потребовать от руководителей колхозов обеспечить крутой перелом в ходе хлебозаготовок. Самотек, антизаготовительные настроения — должны вытравляться беспощадно.

Ждут солнечных дней

Колхозы Коваксинского сельского совета за истекшую пятидневку не проводили хлебопоставок. Посматривая на дождливое небо, в некоторых колхозах решили ждать солнечных дней.

Во многих колхозах имеется намолоченное зерно, но его не сушат. Это относится к колхозам имени Сталинской Конституции, «Красное Знамя», имени Фрунзе.

Комбайнер совхоза им. Калинина Михаил Галкин убрал 500 гектаров. Колхозница колхоза „Красная Наумовка“ Фаина Вяльдина убрала 16 гектаров, соревнующаяся с ней—Евдокия Мазина, —колхозница колхоза „1-е Мая“, убрала 12 гектаров и Екатерина Полюшкова, —колхозница колхоза „Авангард“, убрала 10 гектаров хлебов.

Президиума Верховного Совета РСФСР
о награждении многодетных матерей медалью
„Медаль материнства“

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 г. наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР

Медалью «Медаль материнства» II степени

- Манину Ольгу Ивановну — колхозницу колхоза «Новая жизнь».
- Наумову Зою Ивановну — домашнюю хозяйку, с. Котиха.
- Петровскую Ефросинью Ивановну — колхозницу, пос. Широкий.
- Сенотову Пелагею Гавриловну — колхозницу, с. Ломовка.
- Сергееву Василису Ивановну — домашнюю хозяйку, с. Ломовка.
- Труханову Татьяну Васильевну — домашнюю хозяйку, с. Котиха.
- Худякову Анну Яновлевну — колхозницу колхоза «Ударник».
- Чуданову Домну Даниловну — колхозницу, д. Базахоница.
- Шувалову Александру Федоровну — колхозницу, колхоза «Ударник».

Как я убрал 500 гектаров

Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы, я заключил договор с мастером комбайновой уборки Иваном Портянкиным. Каждый из нас обязался убирать за сезон по 600 гектаров хлебов. Свое слово держим крепко. На 29 сентября я убрал уже 500 гектаров, а Иван Портянкин 440 гектаров.

Я убедился, что комбайн может убирать значительно больше, чем он убирал у нас раньше. В тот день, когда мы сжали 34 гектара, наши машины с самого утра и до темна ни разу не останавливались. До начала работы мы сделали профилактику обоим машинам — и комбайну, и трактору, хорошо подготовили их и они у нас работали четко. Не только выгрузку зерна, но даже заправку комбайна мы делали на ходу, в обед тоже не останавливали машины. Одним словом, в этот день наш уборочный агрегат безостановочно работал с темна до темна.

Нашей успешной работе способствуют спаянность коллектива, четкое распределение обязанностей, как во время работы комбайна, так и во время ухода за ним.

У меня каждый человек твердо знает свое место и за что отвечает. Тоня Елисева, например, занимается, главным образом, смазкой машины, она не допустит выхода из строя ни одной цепи, ни одного подшипника, ни винтика. Чтобы не было в подшипнике люфта, мы поставили одну обейму жесткую, этим избавили ослабление и износ подшипника.

Для приведения в порядок комбайна и трактора мы используем дождливую погоду или ночное время. Однажды был такой случай. Вышло из строя полотно. На ремонт его потребуется очень много времени: нужно сменить все рем-

Стахановка Екатерина Полюшкова

Екатерина Полюшкова, колхозница колхоза «Авангард» на уборке урожая в текущем году сжала серпом хлебов больше всех. Она накануне уборки пришла в правление колхоза и заявила, что решила сжать 10 гектаров зерновых культур. И свое слово сдержала.

Идут колхозницы на жнитво, а Екатерина Полюшкова давно уже на своем участке жнет. Были отдельные дни, когда она выполняла по три нормы и больше. Некоторые из колхозниц говорили, что Екатерина не выполнит своего слова, а когда во всеуслышанье было объявлено, что стахановка По-

люшкова, переключать планки, большинство из них заменить новыми. Мы договорились с дирекцией совхоза о том, чтобы нас обеспечивали светом для ночной работы и сразу же, как только оставили комбайны после дневной уборки, приступили к ремонту полотна. В этом деле большую помощь мне оказал тракторист Бригада и другие товарищи, обслуживающие комбайн. Всю ночь мы ремонтировали полотно. К утру комбайн был в полной готовности. Мы убрали им на следующий день 25 гектаров.

Очень помогает нам и то, что мы обсуждаем ход работ с соревнующимся комбайнером Иваном Портянкиным, советуем друг другу, что нужно сделать, чтобы устранить ту или иную ненормальность.

Как-то я сказал Портянкину о том, что в моей машине элеватор не успевает подавать зерно на вторую очистку, особенно в сырую погоду. Это задерживало работу. Иван посоветовал мне сменить звездочку. Нужной звездочки у меня не нашлось. Он тогда дал мне свою. После смены звездочки не стало забивать элеватор, и комбайн стал работать нормально. Получал я от Портянкина и ряд других ценных советов. Советовал и я ему, как лучше провести то или другое мероприятие. Эта товарищеская взаимопомощь дает нам хорошие результаты, способствует поднятию производительности машины.

Несмотря на неблагоприятную погоду и полеглость хлебов, которые приходится часто убирать только с двух сторон, я ежедневно даю не менее 2-х норм. Обязательство убирать 600 гектаров за сезон будет мною выполнено.

Михаил ГАЛКИН,
комбайнер совхоза
имени Калинина.

люшкова сжала 10 гектаров, многие колхозницы радовались этому ее успеху.

В колхозе на коню еще стоит хлеб, его нужно убирать быстрее. На собрании Екатерина Полюшкова выступая сказала:

— Не в лицу нам такой позор терпеть, что до сих пор не убрали хлеб. Взяться надо всем. Я даю слово убирать еще 3 гектара и призываю всех женщин не отставать.

И ни кто не сомневается, что Екатерина так же сдержит свое слово, как и в первый раз.

Я ЕЛИСЕЕВ,
председатель колхоза.

13 гектаров
сжала серпом

Когда по всей стране развернулось Всесоюзное соревнование в честь Победы, я взяла обязательство сжать серпом 10 гектаров. Со мной вступили в соревнование лучшие жницы района: Евдокия Мазина из артели «1 Мая», комсомолки Варя Шематова и Татьяна Голова из колхоза им. М. Горького, Екатерина Полюшкова из артели «Авангард».

Обязательство дала я серьезное. Дума взяла, как же его выполнять, как сдержать свое комсомольское слово? Подобрала себе получше серп, хорошо мне его зазубрили. Стала присматривать за созреванием хлебов. Нетерпение брало, хотелось скорее начать уборку нового урожая. С какой радостью я сжала первый сноп! Вечером бригадир Мария Рябова замерила мой участок и сказала:

— Хорошо, Фаина. Сорок соток ты сжала.

Думаю себе, —ничего, я могу сжать больше. На второй день вышла в поле рано, до восхода солнца. Жала по росе и укладывала горсти, чтобы подсохли скорее, а когда роса сошла, взяла снопы. Придут колхозницы на жнитво, а у меня уже много снопов нажато. В поле всегда приходила намного раньше других, уходила домой последней. Хотя и недалеко был мой участок, а обедала тут же на полосе — времени жалко.

Не выгонял меня с поля и дождь. Пока он идет, я посижу у снопов, передохну, а затем опять за жнитво берусь. Опять жну в горсти, а когда они подсохнут, связываю в снопы и расставляю по одному, чтобы лучше проветривались. Сперва сжинала сорок соток, потом сорок пять и до шестидесяти дело доходило.

Сжатый хлеб вязала в снопы, навязывала по 270—350 снопов, а потом — по 400 в день. Всего я сжала серпом 13 гектаров хлеба, да три гектара овса и гречи скосила косой. На косьбе выполняла по три нормы в день.

За эти успехи меня занесли на районную доску почета, а правление артели выдало ценную премию. За это — большое спасибо!

В ознаменование нашей полной победы я беру обязательство работать еще лучше на молотбе хлебов и уборке картофеля. Постараюсь и на этот раз сдержать комсомольское слово.

Фаина ВЯЛЬДИНА,
колхозница колхоза
«Красная Наумовка».

Свое слово сдержала

Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, я решила на уборке урожая сжать серпом 10 гектаров хлебов.

Свое слово я сдержала. Все же я сжала серпом хлебов с площади 12 гектаров.

Как я добилась этого успеха? Подобрала хороший серп, его мне зазубрили. А главное, —выходила на работу раньше всех и уходила лишь тогда,

когда выполняю задание. Были дни когда я выполняла дневные нормы на 350—400 процентов.

В ненастную погоду приходилось пережидать когда пройдет дождь и, снова за работу.

Сейчас я работаю на молотбе, я так же буду работать самоотверженно, не считаясь со временем.

Евдокия МАЗИНА,
колхозница колхоза «1-е Мая».

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

А воз и ныне там

Великий русский баснописец Иван Андреевич Крылов в своей басне «Лебедь, щука и рак» писал:

Когда в товарищах согласья нет,

На лад их дело не пойдет,
И выйдет из него не дело,
только мука.

Бессчетный раз Василия Павловича Ермохина, финансового агента слушали о выполнении финансового плана на исполкоме Волчихинского сельского совета и партийном собрании.

И каждый раз в решениях записывалось «предупредить», «потребовать», «обязать», и так далее, и тому подобное.

Председатель сельского совета тов. Желтов после заседания исполкома аккуратно хранил папку с протоколами, а секретарь первичной парторганизации тов. Садов забывал о решении.

Оба волчихинских руководителя после такой очередной «бани», данной финансовому агенту, оставались вполне довольны.

— Решение вынесено и все. К нам ни кто теперь не придется.

На самом деле в совете финансовый план третьего квартала сорван.

Из 447 тысяч рублей, выполнено только 80 тысяч.

— Срывается план, Иван Васильевич, — обращается к председателю совета тов. Ермохин. — Ведь и работники совета три месяца заработную плату не получают.

А Иван Васильевич посмотрит на Василия Павловича и отвечает:

— Совет дело маленькое. Решение вынесено, а за остальное сам отвечай.

В беседе с секретарем первичной парторганизации тов. Садовым, тов. Ермохин не раз говорил:

— Василий Михайлович, плохие дела у нас со сбором средств. Да и за тобой ведь около двух тысячок разных налогов. Не платит председатель колхоза «Смычка» тов. Липанов, а за активом тысяч 70 пожалуй наберется.

— Вот пристал, голова садовая. Мое дело контролировать... А насчет меня... Стыдно тебе упрекать секретаря-то. Уж как я тебе не помогаю, что не делаю и ты все недоволен.

Выводясея Решают, пишут...
А воз и ныне там.

К. СЕМЕНОВ.

Ответственный редактор К. С. КЛИМАХИН.

Народный суд Чернухинского района сообщает, что 26 сентября с. г. слушается дело о расторжении брака г-на Елисева В. И. с г-рой Елисеевой А. В.

Чернуха, Типография газеты «За большевистские колхозы» тираж 180. Заказ. № 41. МЦ 05301